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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2025/26:306 Regeringens avsikt med licensjakten 2026 mot bakgrund av 
EU-kommissionens kritik

EU-kommissionen har i en nyligen översänd skrivelse riktat omfattande kritik 
mot Sveriges rapporterade referensvärde för varg och konstaterar att värdet på 
170 individer inte är vetenskapligt underbyggt. Kommissionen framhåller bland 
annat att det rapporterade referensvärdet motsvarar minimum viable population 
(MVP) och därför inte uppfyller kraven på favourable reference population 
(FRP) och att regeringen beslutat om och kommunicerat ett specifikt 
referensvärde innan Naturvårdsverket slutfört sitt arbete. I brevet framhålls 
också att delar av den boreala regionen felaktigt undantagits från vargens 
naturliga utbredningsområde.

Kommissionen uppmanar därför Sverige att revidera rapporteringen och lämna 
in ett nytt, vetenskapligt korrekt värde. Man framhåller också att ofullständiga 
eller felaktiga referensvärden riskerar att påverka möjligheten att tillämpa 
artiklarna 14 och 16 i habitatdirektivet, inklusive jaktbeslut.

Mot bakgrund av detta väcks frågan hur regeringen avser att hantera den 
kommande licensjakten 2026. Beslut om licensjakt ska kunna motiveras med 
att populationen befinner sig över ett giltigt och korrekt fastställt 
referensvärde samt att jakten inte riskerar att försämra bevarandestatusen.

När EU-kommissionen uttryckligen ifrågasätter både underlaget och processen 
för att ta fram referensvärdet framstår det som oklart om Sverige i dagsläget har 
ett rättsligt hållbart beslutsunderlag för licensjakt.

Min fråga till landsbygdsminister Peter Kullgren är:

 

Avser ministern att verka för att stoppa eller pausa licensjakten för varg 2026 
tills Sverige har lämnat in ett vetenskapligt och juridiskt hållbart referensvärde i 
enlighet med EU-kommissionens krav?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-12-11
Besvaras senast
2025-12-17 kl. 12.00
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………………………………………

Rebecka Le Moine (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


